



尽孝不可等

几天前,我骑车回家,路过一小镇,远远地飘来了香瓜的香味。那香味沁人心脾,那香味是我童年最美好的回忆。

我小时候在姥姥家长大。姥姥每年都会在田间地头种几棵香瓜,我这个小馋猫每天都要去看好几遍,盼着香瓜赶快发芽,盼着香瓜赶快结果,盼着香瓜赶快成熟。终于熬到香瓜成熟了,姥姥便会拣一个最大最香的,轻轻摘下来,洗干净了,递到我伸得老长的小手里。看着我狼吞虎咽的样子,她总是笑眯眯地说:“慢点吃,别噎着了。”可她自己却一口也不舍得吃。

我循着瓜的香味,来到瓜摊前,打算买几个给姥姥带回去。正当我准备下车时,突然想起姥姥已经去世一月有余。顿时,一股悲痛涌上心头,滚热的泪珠打湿了我的衣领。唉,晚了,一切都太迟了,姥姥已永远地离我而去了。姥姥啊,哪怕你再吃几个我买的香瓜,哪怕再让我为你捶一次背,或者让我再听一次你的唠叨,我的心都会多一些安慰啊!可是,这一切都不可能了。

如果,你们的父母都还年轻,你们的姥爷姥姥、爷爷奶奶都还健在,那么,抓紧时间去孝敬他们吧。也许你会说,等我长大了,挣到钱了,我再孝顺他们,可是你们知道吗,尽孝不能等。

尽孝就是当亲人拖着疲惫的身躯回家时,你的一句嘘寒问暖,这足以化解他们一天的疲劳;尽孝就是亲人生日时,你亲手制作的一张卡片,这足以使他们如获至宝;尽孝就是亲人生病时,你递到他们手里的一杯热水,这足以使他们精神大振;尽孝就是当亲人失意时,你的一句“我爱你”,这足以使他们忘却所有的郁闷;尽孝就是亲人一边洗碗,一边捶打着酸疼的脊背时,你的一句“我来”;尽孝就是外出玩耍时,时间地点准确地交代,不让亲人担心;尽孝就是亲人唠叨时,你耐心地倾听;尽孝就是不顶撞亲人,当他们冲你发脾气时,你的一个顽皮的鬼脸;尽孝就是对亲人发自内心的敬重,不管他们是小商贩还是清洁工,他们为我们受的苦,都是我们无法想象的。

尽孝不可等,尽孝其实很简单。

(褚立江 周口五一路小学)

又是一年菊花开

门前的那盆菊花在我们等待了一年之后,终于于这几天,静静地开放了。

提起这盆菊花,还要从去年此时说起。

去年此时,亦是深秋,也正是菊花竞相绽放的时节。我在去集市回来的路上,见到有夫妻俩拉着一大车的菊花在路旁卖。满车正在开放或含苞待放的各色的菊花让人看了甚是喜欢,我便精心挑选了两盆。

回来后,我把一盆菊花放在了住室门前,另一盆则放到了教室里。教室里便又多了一丛绿色,一片生机。班里的学生也经常为菊花浇水,菊花亦愈开愈盛。

可花开得再盛,也有枯萎的一天。随着时间的推移,盛开的花儿们慢慢地垂下了头,蜷起了身,朵朵花瓣也由金黄色变成了灰褐色,无力地耷拉在菊叶上或花盆边缘,看起来有些凄凉。我索性把几个花枝折了,这样,花盆里就只

剩下了一簇绿色。

原以为,没了花儿映衬的这盆菊花会逐渐被冷落,没想到,班里的几位女生却一直在精心照料着它,即使是在难挨的冬天,她们依旧不忘在天气晴好时搬它出去晒太阳,傍晚时再搬它进屋。这盆菊花在她们的照顾下,顺利地度过了冬,迎来了春。而放在我住室前的那盆菊花,因疏于照顾,入冬后不久,就只剩下几根干枯的枝杈了。

时间过得很快,转眼又到毕业的季节。依依不舍之际,这几位女生很郑重地把这盆照料了大半年长势喜人的菊花交付给我,并一再叮嘱,别忘给花浇水,她们希望能看到花儿盛开的那一天!

有了她们的托付,我便再不敢懈怠,炎热的假期,每早起床的第一件事就是为花儿浇水,开学后,即使再忙,也从不忘照料它。

时隔一年,花儿们终于开了!同学们,你们能看到么?今年这盆花,虽说开得没有去年的花朵大,但却比去年开得多。看着一朵朵小花,恍惚中,就像是看到了学生们那一张张开心的笑脸,在绽放着属于自己的那份精彩!

菊开本无关系,但这盆菊开却因为这份师生间的信任在其中传递着,我每次看它的目光里,便总是多了诸多暖意。

(袁丽侠 扶沟大新中学)



雨

天阴下来了,乌云密布,一阵狂风吹来,有点让人站不住脚。大树在狂风中摇摆,树叶哗哗作响,纸片在地上不停地打旋儿。紧接着一声惊雷响起,轰隆隆,轰隆隆……教室里的同学们被吓得一齐尖叫。此时豆大的雨滴像蝗虫一样落下,雨落在沙地上,打出许多小水洼;落在树叶上,叶片瞬间被冲刷一新;落在瓷砖上,像顽皮的孩子一样蹦跳几下才肯歇息。外面的雨下得越来越大,连对面的建筑物都看不清了,四周全是哗哗的雨声。此时地上已一片汪洋,水汽顺着窗户缝透进来,教室里的空气清新了许多。

不知过了多久,雨慢慢停了下来,太阳也穿过乌云努力地想蹦出来,一条美丽的彩虹若隐若现地挂在空中,像一张笑脸展现在我们眼前。

(张芷铭 周口黄冈学校小学部)

温暖

腊月,寒气逼人,我们全家决定去吃火锅。

刚进入火锅店,一股热气扑面而来,店内的温暖瞬间融化了披在我们身上的雪花,我顿时觉得全身上下有说不出的舒服与温暖。如果说店外刺骨的冷风来自地狱的话,那么店内热闹的气氛简直让人觉得身处天堂。

这时,一个与我年纪相仿的服务生递给我们每人一条毛巾,笑着说:“快,用毛巾擦擦头上的水吧。”他瘦瘦的身材,白净的脸,刚变声的嗓子,笑的时候有两颗小虎牙在闪动,这些似乎一下子拉近了我与他之间的距离。

我们选了一个靠窗的位子坐下,为我们服务的恰好是刚才那个服务生。他仍然挂着春风般的微笑,帮我们点火,端菜,添汤……一举一动透露出文雅。我仔细观察着他,觉得他应该也是一名高中生,或许是出来磨炼自己的,或许是为了分担家庭负担,或许……但他阳光般的笑脸给了我温暖。

(鲁翔 郸城一高)

《百姓写手》稿件请投至电子邮箱: zkwbbxss@163.com, 以不超过 800 字为宜。

朵朵

我不喜欢狗,但我却爱上了一只叫“朵朵”的泰迪狗。

由于长期宅在家里写作,不与人接触,我患上了严重的抑郁症,长期失眠、头晕。

病痛折磨得我几乎对生活失去了信心,曾多次想到自杀。

朋友为了让我走出困境,想了许多办法,但都没有用。有个爱狗的朋友对我说,你养狗吧。我拒绝了,因为我根本不喜欢狗。他送给我一只成年泰迪,我皱着眉头说,在哪儿捡来的“垃圾狗”,哪儿远扔哪儿去。他又送来一只无毛的小狗,我连看都没看,就让他抱走了。后来他又送来几只我叫不上名字的狗,全都被我拒绝了。

我以为朋友死了心,没想到,一年后的一天,他突然抱着一只拳头般大小的黄色卷毛小狗来到我家,并带来了两袋狗粮,一个食盆,还有一只狗笼子。好好喂吧,绝对能治好你的病。朋友说走走了。

朋友走后,我看着这只毛茸茸的小东西,发愁了:不养吧,朋友放这儿了,养吧,这么小,能养活吗?

晚上,要给它喂食了,但我不知道喂多少。打电话问朋友,朋友说 20 粒狗粮。我就数着喂,20 粒不多也不少。

小狗的毛卷卷的,像花朵一样,我就给它起名叫“朵朵”。

平日我上网,朵朵就卧在我腿上。我去厨房,它一声不响地跟在我后面。我下班回来,打开门,它站在我面前,伸着前爪,嘴里不停地“嗯嗯”着,让我抱它。我把朵朵抱起来,有空中扔了扔放下,然后再抱起,扔一下,放在地上,它才满足。

虽说小,但它能听懂我的话,我也能明白它想干什么。

吃饭时,它站在我面前,爪子搭在我腿上,向我要吃的。我告诉它,现在不是你吃饭的时候,等我吃过后再喂你,然后用手一指门口。不用我说什么,它就不情愿地走到门口。直到我吃完饭,它才跑到我身边,咬着我的裤脚向放

狗粮的地方走去。

有了朵朵后,我不再孤独,生活有了乐趣。朵朵不但听得懂我说话,它还会生气,这是我没想到的。

有一天,朋友带来一只八哥犬,让我帮忙照看几天。当看到八哥犬跑到我面前,伸着爪子向我卖萌,让我抱时,朵朵不愿意了。它是冲着八哥犬吼叫,然后摁着八哥犬的头打、咬,不让八哥犬靠近我。

我大声训斥,打了朵朵一巴掌,将它们分开,然后坐在电脑旁上网。坐在电脑旁,我总感觉少了什么,摸了摸腿,原来朵朵没在我腿上。我扭头看向沙发,看到朵朵正趴在那里,蜷曲着身子。朵朵,朵朵。我喊了两声,没有反应。平时,无论朵朵离我多远,我只要喊一声,它立刻就会到我身边来。

朵朵,你生气啦?我抚摸着它的头。它的眼里含着泪花,眼圈发红,一副委屈的样子。后来我哄了半天,朵朵才不生气,跳下沙发,在我面前跳起舞来。

朵朵,你虽然才陪伴我三个月,可你给我



带来的欢乐是什么东西都换不走的。是你让我走出抑郁的阴影,让我的生活充满希望,充满活力,充满信心。

(高美兰 周口市川汇区)